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1. EXERCICIO

Primeiramente, foram calculadas as equagdes de estado e fungdo de transferéncia
conforme pedido, da forma como mostrada a seguir

Figura 1 - Determinacao das equagdes de estado e funcdo de transferéncia
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Em seguida, foram determinados trés conjuntos de parametros m, k e ¢, sendo eles
listados a seguir, de forma que todos os regimes de amortecimento fossem simulados. Em

todos os casos, o sistema foi forcado por uma forca do tipo degrau em ¢ =0 e mdédulo 100 N
sendo os resultados dessa simulagdo sao exibidos a seguir



o m=1kg; k=100N;c=2Ns/m ({=0,1)

Figura 2 - Simula¢do do movimento para { = 0,1
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Nota-se que o sistema vai oscilando até atingir a sua posi¢ao de equilibrio (F).
o m=1kg k=100N;c=20Ns/m ({=1)

Figura 3 - Simulag¢do do movimento para { =1
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Desta vez, o sistema vai diretamente para o seu ponto de equilibrio, sem qualquer

oscilagdo, por estar em regime critico de amortecimento.



e m=1kg k=100N;c= 100 Ns/m (= 5)

Figura 4 - Simulacdo do movimento para { =5
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Novamente, o sistema converge para seu ponto de equilibrio, porém desta vez mais

lentamente dado estar em regime supercritico.



2. LICAODE CASA-1

Agora, foram pedidas andlises acerca dos autovalores da matriz A, calculada

anteriormente, das raizes da fun¢do de transferéncia e da coincidéncia de alguns resultados,

sendo todos esses mostrados a seguir:

Figura 5 - Resolugdo do primeiro item da li¢ao de casa
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3. LICAO DE CASA -2

Por fim, foi pedido que fosse feita a simulagdo para alguns pares de condigdes iniciais
porém com os mesmos parametros, de forma que os espacos de estados (v em fungdo de x)

obtidos fossem plotados, estao eles exibidos a seguir:

Figura 6 - Espaco de estados para varias condi¢des iniciais e { = 0,1
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Figura 7 - Espago de estados para varias condigdes iniciais e { =1
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Figura 8 - Espaco de estados para varias condi¢des iniciais e { =5
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